
第 6章 

予習の解答 

 

１． 

つり合い条件式を整理すると， 

   ΣH = 0：𝐻𝐴 + 5 = 0         ⇒  𝐻𝐴 = −5 

   ΣV = 0：𝑉𝐴 + 𝑉𝐷 = 0         ⇒  𝑉𝐴 = −𝑉𝐷 = −4 

   Σ𝑀(𝐴) = 0：5 ∙ 4 − 5 ∙ 𝑉𝐷 = 0  ⇒  𝑉𝐷 = 4 

より，それぞれの支点反力は， 

𝐻𝐴 = −5 𝑘𝑁，𝑉𝐴 = −4 𝑘𝑁，𝑉𝐷 = 4 𝑘𝑁 

となる。 
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２．自由物体図を描くと，下の図のようになるので，つり合い条件式を立てる。 

  ΣH = 0：𝐻𝐴 = 0             ⇒  𝐻𝐴 = 0 

  ΣV = 0：𝑉𝐴 + 𝑉𝐷 − P = 0     ⇒  𝑉𝐴 = 𝑃 − 𝑉𝐷 =
𝑃

2
 

  Σ𝑀(𝐴) = 0：𝑃 ∙
𝑙

2
− 𝑉𝐷 ∙ 𝑙 = 0  ⇒  𝑉𝐷 =

𝑃

2
 

より支点反力は，𝐻𝐴 = 0 , 𝑉𝐴 =
𝑃

2
, 𝑉𝐷 =

𝑃

2
  となる。 

ⅰ)  0 ≦ 𝑥 <
𝑙

2
のとき 

（自由物体図）          （つり合い条件式） 

  ΣH = 0：𝐻𝐴 + 𝑁𝑥 = 0         ⇒  𝑁𝑥 = 0 

  ΣV = 0：𝑉𝐴 − 𝑄𝑥 = 0          ⇒  𝑄𝑥 =
𝑃

2
 

  Σ𝑀(𝑥) = 0： − 𝑀𝑥 + 𝑉𝐴 ∙ 𝑥 = 0  ⇒  𝑀𝑥 =
𝑃

2
𝑥 

 

 

ⅱ)  
𝑙

2
≦ 𝑥 ≦ 𝑙 のとき 

（自由物体図）          （つり合い条件式） 

  ΣH = 0：𝐻𝐴 + 𝑁𝑥 = 0             ⇒  𝑁𝑥 = 0 

  ΣV = 0：𝑉𝐴 − 𝑃 − 𝑄𝑥 = 0          ⇒  𝑄𝑥 = −
𝑃

2
 

  Σ𝑀(𝑥) = 0： − 𝑀𝑥 − 𝑃 ∙ (𝑥 −
𝑙

2
) + 𝑉𝐴 ∙ 𝑥 = 0 

                            ⇒  𝑀𝑥 =
𝑃𝑙

2
−

𝑃

2
𝑥 =

𝑃

2
(𝑙 − 𝑥) 

以上より，せん断力図，曲げモーメント図を描く。 

（Q-図）                                       （M-図） 
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